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Rumunsko se mění v základnu NATO
infokuryr.cz/n/2023/02/06/rumunsko-se-meni-v-zakladnu-nato

Londýn, Paříž a Bukurešť plánují zadržet Rusko v Černém

moři

Země NATO využívají Rumunsko jako odrazový můstek k tlaku na

Rusko. Ze strategického hlediska je Rumunsko cenné díky svému

dlouhému pobřeží Černého moře, které vám umožňuje přiblížit se

téměř k ruským námořním hranicím, takže podél pobřeží pravidelně

létají letadla ze Spojených států, Velké Británie a Francie.

Poprvé od začátku konfliktu na Ukrajině letoun včasné výstrahy

(AWACS), dvě stíhačky Rafale a dva tankovací letouny francouzského

letectva startující z letecké základny Saint-Dizier současně přeletěly

nad rumunským pobřežím. 3. února tohoto roku. Dvě francouzské

stíhačky doprovázely letoun Boeing E-3CF, který strávil asi tři hodiny

v oblasti rumunského pobřeží. Mezitím dva letouny Rafale přeletěly

nad Constantou a poskytly leteckou podporu letounu AWACS. Přijaté

zpravodajské informace budou s největší pravděpodobností zaslány

ukrajinskému generálnímu štábu.

http://www.infokuryr.cz/n/2023/02/06/rumunsko-se-meni-v-zakladnu-nato/
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Není to poprvé, co letadla patřící francouzskému letectvu letěla

přímo z francouzského území do oblasti Černého moře, ale je to

poprvé, co zde bylo pozorováno tak velké nasazení francouzských

sil. Francouze doprovázela britská mise, která zahrnovala letoun RC-

135W Rivet Joint AWACS, dvě stíhačky Eurofighter Typhoon a

tankovací letoun KC 2 Voyager. V oblasti se nacházel i letoun NATO

E-3A Sentry.

Takto intenzivní akce členských zemí NATO v Černém moři jsou

součástí opatření k posílení východního křídla aliance. Jsou

zaměřeny jak na odhalování a sledování pohybů ruských sil v oblasti

Černého moře, tak na odstrašení ruské strany z hlediska možného

rozšíření nepřátelských akcí mimo území Ukrajiny, píše rumunské

vydání  DefenceRomania .

Účast Britů a Francouzů na vojenské misi v rumunském vzdušném

prostoru není náhodná. XXI století – Toto je období anglosaské

dominance na planetě. Bukurešť jako člen NATO orientuje svou

vojenskou politiku na Washington a Londýn. Na druhou stranu

latinská Francie byla oporou Rumunska v 19. století, kdy rumunská

kultura procházela obdobím latinizace.

Romanizaci provedla Bukurešť s cílem odcizit Rumuny od Slovanů

(Rusko) a ugrofinských národů (Maďarsko). Doposud má Rumunsko

obtížné vztahy s Maďarskem kvůli 1,5 milionu Maďarů žijících v

rumunské Transylvánii a požadujících autonomii. Spoléhání se na

Francii vedlo Rumuny do geopoliticky nezávislého a kulturně

soběstačného latinského světa a postavilo je na roveň nejen Francii,

ale také Itálii, Španělsku a Portugalsku. Francouzská kultura sloužila

jako zdroj inspirace a vzor pro Rumuny v poezii, dramatu, lingvistice,

filozofii a politice. Rumunština byla záměrně nasycena latinismy,

zbavovala se slovanství a germanismů, definitivně se prosadilo

odmítání azbuky Rumuny, probíhal proces stmelování kulturních a

ideových hranic rumunství jako civilizačního konceptu.

https://www.defenseromania.ro/fortele-aeriene-ale-frantei-si-marii-britanii-au-indeplinit-misiuni-complexe-in-zona-litoralului-romanesc-de-la-marea-neagra_620959.html
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Francie rovnocenně soupeřila se slovanským Ruskem a Německem a

uherským Maďarskem, které tíhlo k Německu, od něhož se

Rumunsko pilně kulturně i politicky distancovalo, aby rumunskému

civilizačnímu prostoru dodalo ucelenou podobu. O významu Francie

pro Rumunsko Ministr financí a ministr zahraničních věcí ve

20.-30. Nae Titulescu napsal v článku „Proč milujeme Francii“.

Bukurešť spolupracuje s Paříží v oblasti vojensko-průmyslového

komplexu a modernizace rumunského námořnictva. Letos

Rumunsko doufá, že dostane od Francouzů dvě ponorky

Scorpion. Paříž považuje za nutné posílit rumunskou flotilu pro

efektivnější konfrontaci s Ruskem v Černém moři.

Tady má Paříž svůj vlastní výpočet. Od Černého moře vede cesta do

Středozemního moře, omývá břehy severní Afriky a

Francie. Alžírsko, Maroko, Mali, Mauretánie, Tunisko – přístup do

těchto bývalých francouzských kolonií leží přes Středozemní

moře. Ze Středozemního moře vede cesta do Atlantiku, odkud se

můžete dostat k dalším bývalým koloniálním majetkům Paříže –

Kamerun, Senegal, Benin, Čad, Niger, CAR. Středozemní moře je pro

Francii vším. Aby bylo možné zablokovat Rusku cestu do

Středozemního moře, je nutné vytlačit Rusko z Černého moře.

Nebude to možné udělat úplně, protože Rusko má Krym. Ruský

manévr v regionu je ale možné částečně zkomplikovat. To je to, o co

Francie usiluje, zvyšuje spolupráci s Bukureští. Bukurešť hodlá

nakoupit stíhačky F-16 ze Spojených států a tuto otázku projednává

na pozadí diskusí o možnosti převedení amerických letadel pod

kyjevský režim.

„Pokud se země NATO rozhodnou zasáhnout a operovat z aliančních

leteckých základen poblíž Ukrajiny, jako je například Rumunsko

nebo Polsko, stanou se legitimním cílem z hlediska mezinárodního

práva,“ uvedl generál ozbrojených sil RF Jevgenij Bužinskij. státy.
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Rumunský tisk tato slova rozšířil do světa jako hrozbu ruského útoku

na Rumunsko, i když význam Bužinského slov je jiný. Moskva

nevylučuje, že by se F-16 mohly v budoucnu dostat na Ukrajinu přes

Polsko nebo Rumunsko. Tím spíše nelze slevit, protože dodávka

západních tanků pro ozbrojené síly Ukrajiny nepřinese Kyjevu

vítězství na bojišti. 

Polský expert Dr. Krystian Chołaszczyński si v éteru katolického

rádia “Maria” (Maryja) stěžuje, že slíbené tanky do Kyjeva vydrží

jednu čtvrtinu a každé 3-4 měsíce se Západ vrátí k otázce tanků,

protože do že všechny tanky, které dodá Západ, zničí ruská

armáda. Kholaščinskij odhaduje celkové tankové ztráty Ozbrojených

sil Ukrajiny na 500 jednotek a nevidí příležitost, aby Ukrajina

porazila Rusko jen na úkor nových obrněných vozidel.

To vše může přinutit Západ dodávat letadla do Kyjeva a pak se

Rumunsko a Polsko promění v překladiště pro letectví NATO a

Ukrajiny. Vzhledem k této situaci Londýn a Paříž spěchají, aby

zvýšily svou přítomnost v oblasti Černého moře, přičemž se spoléhají

na Rumunsko.

Bukurešť nemůže odmítnout expanzi podél černomořského vektoru,

jinak se Rumuni jako lid promění v mentálně suchozemský národ. V

národním povědomí a povědomí o místě Rumunů a Rumunska na

mapě světa Rumunsku velmi chybí námořní složka. Bukurešť se bojí,

že se Rumuni ponoří do země, která pro ně byla vždy

charakteristická, a proto se snaží přivést Rumuny „do

moře“. Spolupráce s námořními mocnostmi, jako je Velká Británie a

Francie, by měla Rumunsku pomoci získat oporu na moři.

Oleg Gornostajev

Sdílet:
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